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CBOS regularnie pyta badanych, co wydarzyło się w ich życiu w danym roku1. 

Ponieważ informacje te zbieramy od lat, możemy w ujęciu historycznym prześledzić, jak 

zmienia się aktywność Polaków oraz jak bardzo różnią się od siebie ich obecne i przeszłe 

codzienne doświadczenia. 

SZCZĘŚCIA I NIESZCZĘŚCIA 

Ponad dwie piąte Polaków (44%) spotkało w 2013 roku jakieś szczęście, a ponad 

jedną czwartą (29%) dotknęło nieszczęście. W ostatnich latach odsetki te są stabilne. Można 

jedynie zauważyć, że w porównaniu z latami 2004–2005 obecnie więcej osób odnotowuje 

szczęśliwe zdarzenia w swoim życiu. 
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 RYS. 1.  CZY W MINIONYM ROKU:  
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Tabela 1 

Odsetki wskazań dotyczących roku Sytuacje, w których badani 
przynajmniej raz uczestniczyli 
w danym roku 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Spotkało ich jakieś szczęście 32 33 36 40 41 37 43 41 40 44 
Spotkało ich jakieś nieszczęście 27 27 25 22 28 26 29 27 28 29 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (284) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 9–15 stycznia 2014 roku na liczącej 1067 osób 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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RELACJE TOWARZYSKIE I RODZINNE  

Ponad siedmiu na dziesięciu badanych (71%) urządziło w minionym roku przyjęcie 

dla przyjaciół lub znajomych – w tym 61% więcej niż raz. Połowa Polaków (52%) była 

z rodziną w restauracji, przy czym dwie piąte (44%) co  najmniej kilka razy. Niespełna dwie 

piąte ankietowanych (38%) wyjechało z bliskimi na wypoczynek. 
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 RYS. 2. CZY W MINIONYM ROKU:  
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Tabela 2 

Odsetki wskazań dotyczących roku 
Sytuacje, 
w których 
badani 
przynajmniej raz 
uczestniczyli 
w danym roku 

’87 ’88 ’89 ’93 ’94 ’95 ’96 ’97 ’98 ’99 ’00 ’01 ’02 ’03 ’04 ’05 ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11 ’12 ’13

Urządzenie 
przyjęcia 
dla przyjaciół, 
znajomych 65 65 66 55 55 66 67 62 62 66 64 62 58 61 61 60 66 69 66 65 71 66 72 71
Pójście z rodziną 
do restauracji 22 22 22 20 20 26 29 27 27 30 27 27 26 29 33 34 37 44 46 39 48 50 51 52
Wyjazd z rodziną 
na wypoczynek - - - - - - - - - - - - - - - - 31 33 38 35 39 38 37 38

CZAS WOLNY – KULTURA, SPORT I INTERNET 

Z internetu w celach niezwiązanych z pracą zawodową korzystało w minionym roku 

niemal dwie trzecie dorosłych (63%), przy czym większość (55%) robiła to regularnie.  

Ich liczba zauważalnie rośnie z roku na rok. Trzy piąte dorosłych Polaków (59%) przeczytało 

w 2013 roku książkę dla przyjemności, przy czym przeważająca część (50%) przeczytała 

więcej niż jedną książkę. Niemal połowa badanych (47%) była w tym okresie w kinie,  

a co trzeci (36%) był w kinie kilkakrotnie. To najwyższy odsetek badanych od początku 

prowadzonych przez nas badań, czyli od 1987 roku. Czterech na dziesięciu badanych (40%) 
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było w minionym roku na imprezie sportowej. Obecnie Polacy deklarują znacznie częstsze 

niż w latach dziewięćdziesiątych zainteresowanie tego typu imprezami. Niemal dwie piąte 

ankietowanych (37%) było na koncercie, a ponad jedna czwarta (28%) na wystawie 

w muzeum i/lub w galerii. Osoby, które były w teatrze, stanowią jedną piątą badanych (20%). 

Jest to najwyższy odsetek w ciągu ostatnich 26 lat. 
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 RYS. 3. CZY W MINIONYM ROKU:  
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Tabela 3 

Odsetki wskazań dotyczących roku 
Sytuacje, 
w których 
badani przy-
najmniej raz 
uczestniczyli 
w danym roku 

’87 ’88 ’89 ’93 ’94 ’95 ’96 ’97 ’98 ’99 ’00 ’01 ’02 ’03 ’04 ’05 ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11 ’12 ’13

Korzystanie 
z internetu 
w celach poza-
zawodowych - - - - - - - - - - - - - - - - 35 40 52 52 54 55 63 63
Przeczytanie 
książki dla 
przyjemności - 64 60 57 58 54 63 59 59 59 54 57 54 57 57 56 58 58 55 54 58 57 59 59
Pójście do kina 41 42 25 16 17 20 22 25 25 33 26 34 33 29 33 31 33 39 39 38 39 44 43 47
Pójście na 
imprezę 
sportową 26 26 23 23 24 27 30 27 26 30 25 30 32 33 35 35 38 37 37 32 38 35 39 40
Pójście 
na koncert - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 34 37 37
Pójście na 
wystawę, do 
galerii, muzeum - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 26 31 28
Pójście do teatru 13 18 13 8 10 11 13 14 11 12 12 11 10 12 13 15 13 15 18 15 15 18 19 20
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Uczestnictwo we wszystkich wyżej wymienionych aktywnościach jest bardzo silnie 

uzależnione od wykształcenia. Im ono wyższe, tym częstsze deklaracje zaangażowania. 

Większość z nich dotyczy uczestnictwa w szeroko pojętej kulturze i wiąże się z pewnymi 

kompetencjami kulturowymi, choć należy podkreślić, że nawet uczestnictwo w imprezach 

sportowych związane jest z poziomem wykształcenia. Zaangażowanie w omawiane 

aktywności w nieco mniejszym stopniu determinuje sytuacja materialna badanych. Generalnie 

spada ono także wraz z wiekiem, choć w przypadku czytelnictwa oraz wizyt w muzeach 

i galeriach w mniejszym stopniu. Większość aktywności nie jest zróżnicowana w zależności 

od płci, za wyjątkiem zamiłowania do książek i sportu. Panie czytają znacznie częściej niż 

panowie, natomiast mężczyźni znacznie częściej uczestniczą w imprezach sportowych (zob. 

tabele aneksowe). 

DOBROCZYNNOŚĆ 

Większość Polaków angażowała się w 2013 roku w jakąś formę działalności 

dobroczynnej: najczęściej przekazując pieniądze (64%), a nieco rzadziej – udzielając pomocy 

rzeczowej (57%). Coraz więcej Polaków wspiera materialnie różnego rodzaju organizacje lub 

osoby, szczególnie w zakresie pomocy rzeczowej. Wciąż jednak stosunkowo rzadko 

poświęcamy innym swój czas.  Niespełna jedna piąta badanych (17%) poświęciła na cele 

charytatywne własną pracę, a co dwudziesty (5%) pracował jako wolontariusz.  
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 RYS. 4. CZY W MINIONYM ROKU:  
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Tabela 4 

Odsetki wskazań dotyczących roku Sytuacje, w których badani przynajmniej 
raz uczestniczyli w danym roku ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11 ’12 ’13 

Przekazanie pieniędzy na cele 
dobroczynne 49 43 54 

 
49 

 
62 

 
62 

 
60 

 
64 

Przekazanie rzeczy, np. ubrań, książek,  
na cele dobroczynne 45 44 40 37 46 45 52 57 
Przeznaczenie własnej pracy, usług 
na cele dobroczynne 18 19 15 12 16 15 17 17 
Praca w charakterze wolontariusza 4 5 5 6 6 5 5 5 

Świadczenie pomocy materialnej (pieniężnej bądź rzeczowej) nieco częściej deklarują 

mieszkańcy największych miast i osoby w lepszej sytuacji finansowej. Oba czynniki nie mają 

jednak żadnego znaczenia w przypadku służenia innym własną pracą (zob. tabele aneksowe).  

WYJAZDY ZAGRANICZNE 

Niemal co trzeci badany (31%) wyjechał w minionym roku za granicę, a co czternasty 

(7%) pracował poza krajem. Od roku 2007 przynajmniej jedna czwarta Polaków deklaruje 

pobyty za granicą, zdecydowana większość w celach wypoczynkowych i towarzyskich. 
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 RYS. 5. CZY W MINIONYM ROKU:  
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Tabela 5 

Odsetki wskazań dotyczących roku 
Sytuacje, 
w których badani 
przynajmniej raz 
uczestniczyli 
w danym roku ’93 ’94 ’95 ’96 ’97 ’98 ’99 ’00 ’01 ’02 ’03 ’04 ’05 ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11 ’12 ’13

Byli za  granicą 13 11 14 18 18 17 18 19 21 18 21 19 21 22 26 30 26 25 31 29 31
Pracowali 
za granicą - - - 3 3 4 4 3 4 3 5 4 7 6 7 8 5 4 6 7 7 

 

 



 

 

- 6 -

Stosunek migrantów zarobkowych do wszystkich wyjeżdżających za granicę zależy 

od miejsca zamieszkania. Wśród mieszkańców wsi ponad jedna trzecia badanych, którzy 

deklarują pobyt za granicą, podejmowała tam pracę (9% do 25%), natomiast w największych 

miastach tylko jedna szósta wszystkich wyjeżdżających (7% do 41%) – zob. tabele aneksowe.  

FINANSE  

Mimo kryzysu nie odnotowaliśmy zmian w zachowaniach związanych z finansami. 

Do atrakcyjnego i nieplanowanego zakupu, podobnie jak w ciągu ostatnich sześciu lat, 

przyznaje się co drugi badany (53%). Udział w grach liczbowych Totalizatora Sportowego 

w 2013 roku deklaruje ponad dwie piąte dorosłych Polaków (43%). Prawie co czwarty 

badany (23%) zadłużył się w banku lub innej instytucji finansowej i niemal tyle samo (22%) 

pożyczyło pieniądze od znajomych. W ciągu ostatnich czterech lat Polacy pożyczali pieniądze 

od banków mniej chętnie niż w latach 2007–2008, co nie dziwi, gdyż okres dobrej 

koniunktury, przypadający na te lata, sprzyjał zaciąganiu kredytów konsumenckich. Obecne 

spowolnienie gospodarcze ograniczyło działania zarówno banków, jak i ich klientów.  
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Tabela 6 

Odsetki wskazań dotyczących roku 
Sytuacje, w których 
badani przynajmniej 
raz uczestniczyli 
w danym roku ’87 ’88 ’89 ’93 ’94 ’95 ’96 ’97 ’98 ’99 ’00 ’01 ’02 ’03 ’04 ’05 ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11 ’12 ’13

Kupno czegoś 
atrakcyjnego, 
nieplanowanego - - - - - - 41 39 34 44 38 42 34 42 38 42 47 50 52 48 51 52 51 53
Gra w gry liczbowe 
Totalizatora 
Sportowego* - - - - - - - - - - - - - - - - 42 46 52 45 39 45 47 43
Zaciągnięcie kredytu 
lub pożyczki w insty-
tucji finansowej - - - - - - - - - - - - - - - - - 29 28 23 24 23 23 23
Pożyczenie  pienię-
dzy od znajomych 48 50 40 39 36 34 30 32 33 35 32 36 33 27 36 27 29 22 27 22 23 23 23 22

* Do roku 2010 używano potocznej nazwy totolotek 

POCZUCIE BEZPIECZEŃSTWA, POBYT W SZPITALU I WIZYTA W URZĘDZIE 

W minionym roku niemal co trzeci respondent (31%) nie czuł się bezpiecznie na ulicy. 

To niewielki wzrost w stosunku do roku poprzedniego (o pięć punktów procentowych), 

ale znacząca poprawa w porównaniu z pomiarami z lat dziewięćdziesiątych. Co dwudziesty 

badany (5%) został w 2013 roku okradziony. Odsetek ofiar kradzieży nie zmienia się 

w ostatnich latach, jest jednak zauważalnie niższy niż w latach dziewięćdziesiątych  

i w pierwszej połowie ubiegłej dekady.  

Niemal co czwarty badany (23%) przebywał w zeszłym roku przynajmniej jeden dzień 

w szpitalu jako pacjent. Jedna piąta respondentów (20%) miała trudności z załatwieniem 

spraw w urzędzie. Udział w strajku lub demonstracji był w 2013 roku, tak jak w latach 

ubiegłych, doświadczeniem marginalnym – zadeklarowało go 3% Polaków. 
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  CBOS 

 RYS. 7. CZY W MINIONYM ROKU:  
 (%)

nie czuł(a) się Pan(i) bezpiecznie 
na ulicy 

przebywał(a) Pan(i) przynajmniej jeden 
dzień jako pacjent(ka) w szpitalu

miał(a) Pan(i) trudności z załatwieniem 
spraw w urzędach

został(a) Pan(i) okradziony(a)

uczestniczył(a) Pan(i) w strajku
lub demonstracji

7 20 4 69

1 8 14 77

3 12 5 80

4 95

2 971

1

Tak, wiele razy Tak, kilka razy Tylko raz Nie
 

 

Tabela 10 

Odsetki wskazań dotyczących roku 
Sytuacje, w których 
badani przynajmniej 
raz uczestniczyli 
w danym roku ’87 ’88 ’89 ’93 ’94 ’95 ’96 ’97 ’98 ’99 ’00 ’01 ’02 ’03 ’04 ’05 ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11 ’12 ’13

Brak poczucia bezpie-
czeństwa na ulicy 29 45 40 46 41 38 40 43 45 43 44 38 40 38 42 40 37 31 33 25 27 25 26 31
Leczenie się w szpitalu   - - - - - - - - - - - - - - - - - 17 20 18 19 21 21 23
Trudności 
z załatwieniem spraw 
w  urzędzie 45 43 30 22 22 20 21 22 21 27 24 27 24 24 28 24 22 19 20 19 17 20 18 20
Bycie  okradzionym - 11 - 10 11 10 10 10 11 12 9 12 8 9 10 7 7 5 5 4 6 5 5 5
Uczestniczenie 
w strajku 
lub  demonstracji 5 8 2 3 2 1 3 2 2 4 2 1 1 2 2 2 1 3 3 2 1 2 1 3

 

   

W stosunku do zeszłego roku skala aktywności i doświadczeń Polaków nie zmieniła 

się znacząco. Warto jednak zwrócić uwagę na wzrost odsetka badanych deklarujących 

zaangażowanie w działania dobroczynne. W roku 2013 więcej Polaków wsparło finansowo 

lub rzeczowo jakąś organizację lub potrzebującą osobę. Analizując dane w dłuższej 

perspektywie, można również zauważyć wzrost liczby badanych wyjeżdżających  za granicę, 

osób zapraszających rodzinę do restauracji, korzystających z internetu oraz chodzących 

do kina (po drastycznym spadku pod koniec lat osiemdziesiątych).  

 Opracowali 

 Michał FELIKSIAK   
 Katarzyna KOWALCZUK 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

 Czy w minionym roku był(a) Pan(i) w kinie? 

Tak Nie  

% % 

Liczba osób 

Ogółem 47 53 1067 
Mężczyźni 46 54 510 Płeć 
Kobiety 48 52 557 
18–24 lata 87 13 124 
25–34 69 31 213 
35–44 56 44 183 
45–54 37 63 172 
55–64 26 74 187 

Wiek 

65 lat i więcej 17 83 188 
Wieś 37 63 412 
Miasto do 19 999 43 57 167 
20 000 – 99 999 52 48 198 
100 000 – 499 999 57 43 176 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 64 36 113 
Podstawowe 20 80 233 
Zasadnicze zawodowe 27 73 264 
Średnie 56 44 355 

Wykształcenie 

Wyższe 85 15 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 86 14 94 
Średni personel, technicy 71 29 54 
Pracownicy adm.-biurowi 80 20 64 
Pracownicy usług 63 37 82 
Robotnicy wykwalifikowani 48 52 116 
Robotnicy niewykwalifik. 48 52 51 
Rolnicy 30 70 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 75 25 36 
Renciści 11 89 73 
Emeryci 18 82 233 
Uczniowie i studenci 89 11 55 
Bezrobotni 36 64 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 36 64 70 
inst. państw., publicznej 67 33 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 66 34 110 
sekt. pryw. poza rolnict. 67 33 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 32 68 47 
Do 500 zł 31 69 164 
501–750   39 61 138 
751–1000  36 64 147 
1001–1500 38 62 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 66 34 207 
Złe 17 83 154 
Średnie 39 61 452 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 65 35 460 
Kilka razy w tygodniu 53 47 53 
Raz w tygodniu 41 59 513 
1–2 razy w miesiącu 60 40 121 
Kilka razy w roku 49 51 229 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 50 50 151 
Lewica 52 48 172 

Centrum 45 55 329 

Prawica 46 54 307 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 47 53 259 
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Tabela 2 

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) w teatrze? 

Tak Nie  

% % 

Liczba osób 

Ogółem 20 80 1065 
Mężczyźni 18 82 510 Płeć 
Kobiety 21 79 555 
18–24 lata 27 73 123 
25–34 25 75 213 
35–44 21 79 182 
45–54 20 80 172 
55–64 15 85 187 

Wiek 

65 lat i więcej 12 88 188 
Wieś 11 89 412 
Miasto do 19 999 15 85 165 
20 000 – 99 999 21 79 198 
100 000 – 499 999 29 71 176 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 39 61 113 
Podstawowe 7 93 233 
Zasadnicze zawodowe 6 94 263 
Średnie 20 80 355 

Wykształcenie 

Wyższe 49 51 214 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 64 36 94 
Średni personel, technicy 19 81 54 
Pracownicy adm.-biurowi 43 57 63 
Pracownicy usług 20 80 82 
Robotnicy wykwalifikowani 10 90 116 
Robotnicy niewykwalifik. 6 94 51 
Rolnicy 2 98 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 25 75 36 
Renciści 10 90 73 
Emeryci 10 90 233 
Uczniowie i studenci 43 57 55 
Bezrobotni 7 93 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 12 88 70 
inst. państw., publicznej 35 65 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 31 69 110 
sekt. pryw. poza rolnict. 22 78 238 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 5 95 47 
Do 500 zł 12 88 163 
501–750   9 91 138 
751–1000  15 85 147 
1001–1500 15 85 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 32 68 207 
Złe 6 94 154 
Średnie 16 84 452 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 28 72 459 
Kilka razy w tygodniu 35 65 53 
Raz w tygodniu 17 83 512 
1–2 razy w miesiącu 23 77 121 
Kilka razy w roku 20 80 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 80 151 
Lewica 27 73 172 

Centrum 20 80 329 

Prawica 22 78 307 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 11 89 257 
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Tabela 3 

Czy w minionym roku przeczytał(a) Pan(i) książkę 
dla przyjemności? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 59 41 1067 
Mężczyźni 48 52 510 Płeć 
Kobiety 70 30 557 
18–24 lata 64 36 124 
25–34 62 38 213 
35–44 69 31 183 
45–54 56 44 172 
55–64 55 45 187 

Wiek 

65 lat i więcej 51 49 188 
Wieś 47 53 412 
Miasto do 19 999 56 44 167 
20 000 – 99 999 65 35 198 
100 000 – 499 999 71 29 176 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 79 21 113 
Podstawowe 36 64 233 
Zasadnicze zawodowe 42 58 264 
Średnie 71 29 355 

Wykształcenie 

Wyższe 86 14 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 92 8 94 
Średni personel, technicy 78 22 54 
Pracownicy adm.-biurowi 81 19 64 
Pracownicy usług 56 44 82 
Robotnicy wykwalifikowani 41 59 116 
Robotnicy niewykwalifik. 56 44 51 
Rolnicy 40 60 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 68 32 36 
Renciści 47 53 73 
Emeryci 53 47 233 
Uczniowie i studenci 76 24 55 
Bezrobotni 48 52 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 62 38 70 
inst. państw., publicznej 76 24 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 64 36 110 
sekt. pryw. poza rolnict. 61 39 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 38 62 47 
Do 500 zł 46 54 164 
501–750   50 50 138 
751–1000  59 41 147 
1001–1500 60 40 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 71 29 207 
Złe 49 51 154 
Średnie 55 45 452 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 67 33 460 
Kilka razy w tygodniu 78 22 53 
Raz w tygodniu 58 42 513 
1–2 razy w miesiącu 60 40 121 
Kilka razy w roku 55 45 229 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 63 37 151 
Lewica 67 33 172 

Centrum 59 41 329 

Prawica 62 38 307 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 51 49 259 
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Tabela 4 

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) na imprezie 
sportowej? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 40 60 1067 
Mężczyźni 53 47 510 Płeć 
Kobiety 28 72 557 
18–24 lata 58 42 124 
25–34 51 49 213 
35–44 45 55 183 
45–54 41 59 172 
55–64 32 68 187 

Wiek 

65 lat i więcej 16 84 188 
Wieś 36 64 412 
Miasto do 19 999 54 46 167 
20 000 – 99 999 40 60 198 
100 000 – 499 999 35 65 176 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 39 61 113 
Podstawowe 31 69 233 
Zasadnicze zawodowe 30 70 264 
Średnie 43 57 355 

Wykształcenie 

Wyższe 55 45 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 65 35 94 
Średni personel, technicy 55 45 54 
Pracownicy adm.-biurowi 53 47 64 
Pracownicy usług 48 52 82 
Robotnicy wykwalifikowani 47 53 116 
Robotnicy niewykwalifik. 36 64 51 
Rolnicy 31 69 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 58 42 36 
Renciści 14 86 73 
Emeryci 22 78 233 
Uczniowie i studenci 60 40 55 
Bezrobotni 39 61 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 29 71 70 
inst. państw., publicznej 52 48 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 53 47 110 
sekt. pryw. poza rolnict. 53 47 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 33 67 47 
Do 500 zł 32 68 164 
501–750   37 63 138 
751–1000  33 67 147 
1001–1500 39 61 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 52 48 207 
Złe 26 74 154 
Średnie 34 66 452 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 50 50 460 
Kilka razy w tygodniu 26 74 53 
Raz w tygodniu 41 59 513 
1–2 razy w miesiącu 41 59 121 
Kilka razy w roku 47 53 229 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 29 71 151 
Lewica 40 60 172 

Centrum 43 57 329 

Prawica 43 57 307 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 31 69 259 
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Tabela 5 

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) na koncercie? 

Tak Nie  

% % 

Liczba osób 

Ogółem 37 63 1067 
Mężczyźni 36 64 510 Płeć 
Kobiety 37 63 557 
18–24 lata 59 41 124 
25–34 45 55 213 
35–44 39 61 183 
45–54 36 64 172 
55–64 31 69 187 

Wiek 

65 lat i więcej 16 84 188 
Wieś 26 74 412 
Miasto do 19 999 42 58 167 
20 000 – 99 999 44 56 198 
100 000 – 499 999 44 56 176 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 44 56 113 
Podstawowe 22 78 233 
Zasadnicze zawodowe 24 76 264 
Średnie 43 57 355 

Wykształcenie 

Wyższe 57 43 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 64 36 94 
Średni personel, technicy 46 54 54 
Pracownicy adm.-biurowi 52 48 64 
Pracownicy usług 48 52 82 
Robotnicy wykwalifikowani 42 58 116 
Robotnicy niewykwalifik. 21 79 51 
Rolnicy 23 77 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 48 52 36 
Renciści 17 83 73 
Emeryci 20 80 233 
Uczniowie i studenci 63 37 55 
Bezrobotni 37 63 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 24 76 70 
inst. państw., publicznej 51 49 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 45 55 110 
sekt. pryw. poza rolnict. 47 53 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 25 75 47 
Do 500 zł 28 72 164 
501–750   36 64 138 
751–1000  26 74 147 
1001–1500 30 70 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 49 51 207 
Złe 19 81 154 
Średnie 31 69 452 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 48 52 460 
Kilka razy w tygodniu 34 66 53 
Raz w tygodniu 34 66 513 
1–2 razy w miesiącu 42 58 121 
Kilka razy w roku 41 59 229 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 36 64 151 
Lewica 40 60 172 

Centrum 40 60 329 

Prawica 37 63 307 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 29 71 259 
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Tabela 6 

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) na wystawie, 
w galerii, w muzeum? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 28 72 1063 
Mężczyźni 28 72 508 Płeć 
Kobiety 27 73 555 
18–24 lata 31 69 124 
25–34 30 70 211 
35–44 33 67 182 
45–54 28 72 171 
55–64 28 72 187 

Wiek 

65 lat i więcej 17 83 188 
Wieś 17 83 410 
Miasto do 19 999 22 78 167 
20 000 – 99 999 34 66 197 
100 000 – 499 999 38 62 176 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 46 54 112 
Podstawowe 11 89 233 
Zasadnicze zawodowe 12 88 262 
Średnie 30 70 353 

Wykształcenie 

Wyższe 60 40 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 75 25 94 
Średni personel, technicy 36 64 53 
Pracownicy adm.-biurowi 47 53 63 
Pracownicy usług 28 72 82 
Robotnicy wykwalifikowani 15 85 115 
Robotnicy niewykwalifik. 9 91 51 
Rolnicy 8 92 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 44 56 36 
Renciści 10 90 73 
Emeryci 19 81 233 
Uczniowie i studenci 49 51 55 
Bezrobotni 15 85 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 24 76 70 
inst. państw., publicznej 48 52 139 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 29 71 110 
sekt. pryw. poza rolnict. 35 65 237 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 7 93 46 
Do 500 zł 15 85 164 
501–750   15 85 138 
751–1000  24 76 147 
1001–1500 28 72 154 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 44 56 207 
Złe 17 83 153 
Średnie 21 79 451 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 38 62 459 
Kilka razy w tygodniu 38 62 53 
Raz w tygodniu 25 75 509 
1–2 razy w miesiącu 31 69 121 
Kilka razy w roku 27 73 229 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 30 70 151 
Lewica 34 66 171 

Centrum 27 73 328 

Prawica 36 64 307 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 14 86 258 
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Tabela 7 

Czy w minionym roku korzystał(a) Pan(i) z internetu 
w celach niezwiązanych z pracą?  

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 63 37 1063 
Mężczyźni 63 37 506 Płeć 
Kobiety 63 37 557 
18–24 lata 95 5 124 
25–34 88 12 213 
35–44 82 18 183 
45–54 66 34 172 
55–64 41 59 187 

Wiek 

65 lat i więcej 13 87 184 
Wieś 57 43 409 
Miasto do 19 999 61 39 167 
20 000 – 99 999 70 30 198 
100 000 – 499 999 64 36 176 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 76 24 112 
Podstawowe 29 71 230 
Zasadnicze zawodowe 52 48 264 
Średnie 73 27 355 

Wykształcenie 

Wyższe 97 3 214 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 97 3 94 
Średni personel, technicy 86 14 54 
Pracownicy adm.-biurowi 97 3 64 
Pracownicy usług 89 11 82 
Robotnicy wykwalifikowani 77 23 116 
Robotnicy niewykwalifik. 57 43 51 
Rolnicy 57 43 37 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 91 9 36 
Renciści 29 71 73 
Emeryci 19 81 231 
Uczniowie i studenci 97 3 55 
Bezrobotni 58 42 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 71 29 70 
inst. państw., publicznej 85 15 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 83 17 110 
sekt. pryw. poza rolnict. 89 11 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 53 47 46 
Do 500 zł 63 37 164 
501–750   63 37 138 
751–1000  48 52 146 
1001–1500 50 50 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 75 25 206 
Złe 38 62 154 
Średnie 57 43 449 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 78 22 460 
Kilka razy w tygodniu 52 48 53 
Raz w tygodniu 59 41 511 
1–2 razy w miesiącu 71 29 121 
Kilka razy w roku 67 33 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 67 33 151 
Lewica 59 41 170 

Centrum 68 32 328 

Prawica 63 37 307 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 60 40 257 

 



 

 

- 16 -

Tabela 8 

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) za granicą? 

Tak Nie  

% % 

Liczba osób 

Ogółem 31 69 1065 
Mężczyźni 32 68 508 Płeć 
Kobiety 31 69 557 
18–24 lata 27 73 122 
25–34 41 59 213 
35–44 42 58 183 
45–54 31 69 172 
55–64 29 71 187 

Wiek 

65 lat i więcej 16 84 188 
Wieś 25 75 410 
Miasto do 19 999 34 66 167 
20 000 – 99 999 36 64 198 
100 000 – 499 999 32 68 176 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 41 59 113 
Podstawowe 16 84 233 
Zasadnicze zawodowe 22 78 264 
Średnie 34 66 354 

Wykształcenie 

Wyższe 56 44 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 66 34 94 
Średni personel, technicy 33 67 53 
Pracownicy adm.-biurowi 42 58 64 
Pracownicy usług 27 73 82 
Robotnicy wykwalifikowani 35 65 116 
Robotnicy niewykwalifik. 24 76 51 
Rolnicy 24 76 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 59 41 36 
Renciści 11 89 73 
Emeryci 19 81 233 
Uczniowie i studenci 34 66 55 
Bezrobotni 27 73 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 35 65 70 
inst. państw., publicznej 45 55 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 45 55 110 
sekt. pryw. poza rolnict. 38 62 237 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 24 76 47 
Do 500 zł 22 78 164 
501–750   18 82 138 
751–1000  25 75 147 
1001–1500 35 65 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 50 50 206 
Złe 19 81 154 
Średnie 25 75 452 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 42 58 459 
Kilka razy w tygodniu 30 70 53 
Raz w tygodniu 28 72 511 
1–2 razy w miesiącu 33 67 121 
Kilka razy w roku 37 63 229 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 32 68 151 
Lewica 30 70 172 

Centrum 35 65 329 

Prawica 33 67 307 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 26 74 257 

 



 

 

- 17 -

Tabela 9 

Czy w minionym roku pracował(a) Pan(i) za granicą? 

Tak Nie  

% % 

Liczba osób 

Ogółem 7 93 1064 
Mężczyźni 9 91 507 Płeć 
Kobiety 5 95 556 
18–24 lata 8 92 122 
25–34 12 88 212 
35–44 12 88 183 
45–54 7 93 171 
55–64 3 97 187 

Wiek 

65 lat i więcej 0 100 188 
Wieś 9 91 410 
Miasto do 19 999 7 93 167 
20 000 – 99 999 8 92 198 
100 000 – 499 999 3 97 176 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 7 93 112 
Podstawowe 5 95 233 
Zasadnicze zawodowe 8 92 264 
Średnie 7 93 352 

Wykształcenie 

Wyższe 8 92 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 7 93 94 
Średni personel, technicy 4 96 53 
Pracownicy adm.-biurowi 1 99 64 
Pracownicy usług 5 95 82 
Robotnicy wykwalifikowani 16 84 116 
Robotnicy niewykwalifik. 11 89 51 
Rolnicy 6 94 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 12 88 36 
Renciści 3 97 73 
Emeryci 1 99 232 
Uczniowie i studenci 5 95 55 
Bezrobotni 16 84 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 13 87 69 
inst. państw., publicznej 3 97 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 14 86 110 
sekt. pryw. poza rolnict. 10 90 237 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 5 95 47 
Do 500 zł 8 92 164 
501–750   5 95 138 
751–1000  4 96 147 
1001–1500 4 96 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 8 92 205 
Złe 8 92 154 
Średnie 7 93 451 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 7 93 459 
Kilka razy w tygodniu 4 96 53 
Raz w tygodniu 7 93 510 
1–2 razy w miesiącu 4 96 121 
Kilka razy w roku 9 91 229 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 10 90 151 
Lewica 5 95 172 

Centrum 7 93 328 

Prawica 7 93 307 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 9 91 256 
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Tabela 10 

Czy w minionym roku przekazał(a) Pan(i) pieniądze 
na cele dobroczynne? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 64 36 1066 
Mężczyźni 62 38 510 Płeć 
Kobiety 66 34 556 
18–24 lata 58 42 124 
25–34 67 33 213 
35–44 70 30 183 
45–54 67 33 172 
55–64 69 31 187 

Wiek 

65 lat i więcej 51 49 187 
Wieś 60 40 412 
Miasto do 19 999 65 35 167 
20 000 – 99 999 63 37 198 
100 000 – 499 999 68 32 175 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 72 28 113 
Podstawowe 47 53 232 
Zasadnicze zawodowe 55 45 264 
Średnie 70 30 355 

Wykształcenie 

Wyższe 84 16 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 95 5 94 
Średni personel, technicy 81 19 54 
Pracownicy adm.-biurowi 78 22 64 
Pracownicy usług 69 31 82 
Robotnicy wykwalifikowani 62 38 116 
Robotnicy niewykwalifik. 55 45 51 
Rolnicy 54 46 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 85 15 36 
Renciści 47 53 73 
Emeryci 57 43 232 
Uczniowie i studenci 62 38 55 
Bezrobotni 45 55 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 60 40 70 
inst. państw., publicznej 83 17 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 74 26 110 
sekt. pryw. poza rolnict. 70 30 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 56 44 47 
Do 500 zł 49 51 164 
501–750   61 39 138 
751–1000  59 41 147 
1001–1500 69 31 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 78 22 206 
Złe 44 56 154 
Średnie 61 39 452 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 74 26 459 
Kilka razy w tygodniu 73 27 53 
Raz w tygodniu 68 32 512 
1–2 razy w miesiącu 66 34 121 
Kilka razy w roku 54 46 229 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 61 39 151 
Lewica 66 34 172 

Centrum 64 36 328 

Prawica 70 30 307 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 56 44 259 
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Tabela 11 

Czy w minionym roku przekazał(a) Pan(i) rzeczy, 
np. ubrania, książki na cele dobroczynne? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 57 43 1066 
Mężczyźni 46 54 509 Płeć 
Kobiety 67 33 557 
18–24 lata 47 53 124 
25–34 61 39 213 
35–44 62 38 183 
45–54 60 40 172 
55–64 61 39 187 

Wiek 

65 lat i więcej 48 52 187 
Wieś 54 46 412 
Miasto do 19 999 62 38 166 
20 000 – 99 999 54 46 198 
100 000 – 499 999 58 42 176 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 63 37 113 
Podstawowe 42 58 233 
Zasadnicze zawodowe 49 51 264 
Średnie 64 36 354 

Wykształcenie 

Wyższe 72 28 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 73 27 94 
Średni personel, technicy 72 28 54 
Pracownicy adm.-biurowi 76 24 64 
Pracownicy usług 65 35 82 
Robotnicy wykwalifikowani 48 52 116 
Robotnicy niewykwalifik. 46 54 51 
Rolnicy 42 58 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 56 44 36 
Renciści 44 56 73 
Emeryci 55 45 232 
Uczniowie i studenci 55 45 55 
Bezrobotni 41 59 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 73 27 70 
inst. państw., publicznej 73 27 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 56 44 110 
sekt. pryw. poza rolnict. 61 39 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 38 62 47 
Do 500 zł 57 43 164 
501–750   53 47 138 
751–1000  50 50 147 
1001–1500 65 35 153 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 62 38 207 
Złe 41 59 154 
Średnie 58 42 451 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 62 38 460 
Kilka razy w tygodniu 68 32 53 
Raz w tygodniu 59 41 513 
1–2 razy w miesiącu 67 33 121 
Kilka razy w roku 49 51 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 51 49 151 
Lewica 62 38 172 

Centrum 57 43 328 

Prawica 59 41 307 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 51 49 259 
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Tabela 12 

Czy w minionym roku przeznaczył(a) Pan(i) własną 
pracę, usługi na cele dobroczynne? 

Tak Nie 
 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 17 83 1067 
Mężczyźni 17 83 510 Płeć 
Kobiety 17 83 557 
18–24 lata 14 86 124 
25–34 18 82 213 
35–44 20 80 183 
45–54 26 74 172 
55–64 18 82 187 

Wiek 

65 lat i więcej 7 93 188 
Wieś 17 83 412 
Miasto do 19 999 23 77 167 
20 000 – 99 999 15 85 198 
100 000 – 499 999 16 84 176 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 17 83 113 
Podstawowe 11 89 233 
Zasadnicze zawodowe 16 84 264 
Średnie 19 81 355 

Wykształcenie 

Wyższe 23 77 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 29 71 94 
Średni personel, technicy 26 74 54 
Pracownicy adm.-biurowi 17 83 64 
Pracownicy usług 19 81 82 
Robotnicy wykwalifikowani 11 89 116 
Robotnicy niewykwalifik. 19 81 51 
Rolnicy 28 72 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 26 74 36 
Renciści 11 89 73 
Emeryci 11 89 233 
Uczniowie i studenci 23 77 55 
Bezrobotni 19 81 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 15 85 70 
inst. państw., publicznej 32 68 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 14 86 110 
sekt. pryw. poza rolnict. 15 85 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 27 73 47 
Do 500 zł 20 80 164 
501–750   17 83 138 
751–1000  15 85 147 
1001–1500 20 80 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 18 82 207 
Złe 17 83 154 
Średnie 17 83 452 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 18 82 460 
Kilka razy w tygodniu 30 70 53 
Raz w tygodniu 18 82 513 
1–2 razy w miesiącu 14 86 121 
Kilka razy w roku 15 85 229 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 83 151 
Lewica 16 84 172 

Centrum 19 81 329 

Prawica 19 81 307 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 14 86 259 

 
 


